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1   26 जानेवारी 2025 रोजीचा हा कितवा प्रजासत्ताि किन होता ? 
  1) 76 वा   2) 75 वा   3)77 वा   4) 78 वा  
2. जानेवारी 2025 मध्ये  भवुनेश्वर येथे पार पडलेल्या प्रवासी भारतीय 
 संमलेनाचे मखु्य आकतथी िोण होते ?  
 1) जोआओ लोरेन्सो   2) क्रिस्टीन काला कंगालू  
 3) क्रिस्स्टयन मंुडुएट   4) इमॅन्युएल मॅिॉन   
3. कवश्व मराठी संमेलन 2025 चे आयोजन महाराष्ट्र शासनाने िेले 

 आहे हे कितवे कवश्व मराठी संमेलन आहे ?  
  1) पक्रिले  2) दसुरे  3) क्रिसरे   4) चौथे   
4. भारतातील सवाकिि रामसर साइट्स असलेले राज्य िोणते राज्य 
 बनले आहे ?  
 1) आसाम  2) गुजराि    3) राजस्थान  4)  िाक्रमळनाडू 
5.  जानेवारी 2025 मध्ये  महाराष्ट्र राज्यातील पकहले सालोर गाव 

 म्हणनू िोणत्या गावाची कनवड झाली आहे? 
  1) मन्याचीवाडी (सािारा)  2) कशेळी (रत्नाक्रगरी)   
  3)  खामगाव (सोलापूर)  4) राळेगण क्रसध्दी (अक्रिल्यानगर)  
6 ससििुगुग  किल्ला ििी बांिला गेला?   
 1) सन1664  2) सन 1674  3) सन 1684  4) सन 1694 
7 पेशवयांचा िोणता क्रम बरोबर आहे ?  
 1) बाजीराव 1, बाळाजी बाजीराव, बाळाजी क्रवश्वनाथ, नानासािेब  
  2) बाळाजी बाजीराव, बाळाजी क्रवश्वनाथ , बाजीराव 1, नानासािेब   
  3) नानासािेब, बाळाजी बाजीराव, बाळाजी क्रवश्वनाथ , बाजीराव 1  
  4) बाळाजी क्रवश्वनाथ, बाजीराव 1, बाळाजी बाजीराव, नानासािेब   
8 लाल रंगाची िाच तयार िरण्यासाठी ……….. ऑक्साईड वापरतात. 
 1) कथीलाचे    2) मॅगनीज-डायऑक्साईड 
 3) कोबाल्ट    4) िांब्याचे 
9 मराठ्ांचे पकहले आरमारप्रमखु िोण होते ?   
 1) कान्िोजी आंगे्र  2) िुळोजी आंगे्र  
 3) मालोजी आंगे्र   4) येसाजी  आंगे्र  
10 पढुील पेालीस अकििाऱयांच्या पिश्रेणीचा योग्य तो चढत्या 
 क्रमांिाचा पयाय कनवडा ?  

  1) API-  PSI -  PI-  ASI   2) PI-  APL-  ASI-  PSI  
  3) ASI-  PSI- API- PI   4) PSI -  ASI-  PI-  API 
11 ‘लोिपाल’ स्वीिारणारा जगातील पकहला िेश िोणत आहे?  
 1)  नावे  2)  स्वीडन  3) आययलँड    4) ऑस्रेक्रलया 
12  …………….. च्या पाण्यातील द्रावणाला वहीनेगार म्हणतात. 
 1) क्रमक्रथलेटेड स्स्परीट   2) इथेनॉल  
  3) ॲसेक्रटक ॲक्रसड    4) ॲक्रसटास्ल्डािाइड   
13 सागरतळावर होणाऱया  भिंूपामळेु पाण्याला हािरे बसनू पाण्यावर 
 लाटा कनमाण होतात त्यास िाय म्हणतात?   
 1) त्सुनामी  2) भूकंप   3) जलिरंग  4) लाटा 
14 पांढऱया हत्तीच प्रिेश म्हणनू िोणत्या स्थळाला ओळखले जाते? 
 1) (कम्बोक्रडया) मलेक्रशया  2) (क्रसगांग) ससगापूर  
 3) सयाम (थायलंड)   4) कोलोबो (श्रीलंका) 
15 भारतातील पकहला खत  िारखाना पकहल्या पंचवार्षिि योजनेत 
 ……. येथे सरुू झाला.    
 1) भसटडा  2) क्रसद्री  3)  कोची    4) िाक्रजरा 
16 समाजसिुारि व त्यांचे जन्मस्थळ याच्या योग्य जोड्या लावा. 
      समाजसिुारि      जन्मस्थळ 
 अ)  म. गो. रानडे      1)  पुणे 
 ब)   गो.ग. आगरकर       2)  जमखंडी  
 क) क्रव. रा. सशदे        3)  टेंभू  
 ड) गो. ि. देशमुख      4)  क्रनफाड  
 पयायी उत्तरे :  
  अ ब ि ड  
 1)  4 1 2 3  
 2)  4 2 1 3 
 3)  4 3 2 1 
 4)   1 2 3 4 
17 मंकिराचे शहर म्हणनू िोणत्या शहरास ओळखले जाते ?   
 1) भूवनेश्वर (ओक्रडशा)  2) चेन्नई (िाक्रमळनाडू) 
 3) मंुबई (मिाराष्ट्र)   4)  इंदौर (भोपाळ) 
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18 भिंूपाची तीव्रता मोजण्याचे एिि खालीलपैिी िोणते आहे?  
 1)  कार्डडओग्राफ 2) लॅटोमीटर 3) स्टेटस्कोप 4) क्रसस्मोग्राफ  
19 माऊट अब ू हे थंड हवेचे कठिण खालीलपैिी िोणत्या राज्यात 
 आहे?   
 1) छत्तीसगड  2) राजस्थान   3) िक्ररयाणा 4) मध्य प्रदेश 
20 टाटा इन्सन्स्टटू्यट ऑफ फंडामेटल करसचग ही संस्था खालीलपैिी 
 िोठे आहे ?   
 1) क्रदल्ली     2) चेन्नई  3) मंुबई   4) िैद्राबाद  
21 लोिमान्य कटळि यांनी िोणते वतृ्तपत्र सरुु िेले ?   
 1) केसरी    2) यंग इंक्रडया  3) युंगािर  4) सुधारक  
22कतलारी िरण ससििुगुगच्या िोणत्या  तालकु्यात आहे ?  
 1) सावंिवाडी   2) वेंगुला    3) दोडामागय  4) कणकवली  
23 खालीलपैिी िोणती रेल्वे मुंबई - गोवा रेल्वे मागावरुन िावत  
  नाही ?  
 1) कोकणकन्या एक्सपे्रस  2) मत्स्यगंधा  एक्सपे्रस  
 3) मिाराष्ट्र एक्सपे्रस   4) राज्यराणी एक्सपे्रस  
24 फळ व त्यासाठी प्रकसद्ध असणारी गावे यांची चिुीची जोडी  
  ओळखा ?  
 1) द्राक्ष -  नाक्रशक   2)  देवगड -  आंबा  
  3) वेंगुला -  काजू   4) जळगाव -  डासळब  
25 मलुभतू हक्िांशी संबंिीत राज्यघटनेचे िलम  िोणते ?  
 1) 1   2) 13    3) 36    4) 50 
26 खालील वाक्यातून िाळाचा िोणता अथग वयक्त होतो ?   
 ‘मलुांनो, रांगेत उभे राहा’ 
 1) स्वाथय   2) आज्ञाथयक  3) क्रवध्यथय    4) संकेिाथय  

27 कक्रयापिाबाबत कवशेि माकहती सांगणाऱया शब्िाला  ......म्हणतात.  
 1) क्रवशेषण     2) शब्दयोगी अव्यय   
 3) उभयान्वयी अव्यय    4) क्रियाक्रवशेषण अव्यय    
28.  ‘अबब ! िेवढा मोठा साप’ या वाक्यात शब्िाची िोणती जात 
 वापरली जाते ?  
 1) उभयान्वयी अव्यय    2) शब्दोगी अव्यय  
 3) क्रियाक्रवशेषण अव्यय   4)  केवलप्रयोगी अव्यय  
29 ितगरी प्रयोगात िता नेहमी ........  असतो.   
 1) प्रथमान्ि  2) क्रििीयांि  3) िृिीयांि  4) चिुथांि  
30 िांिेपोहे, परुणपोळी, गळुांबा हे शब्ि तत्परुुि समासाच्या िोणत्या 
 उपप्रिारात मोडतात ?   
 1) क्रवभक्िी ित्पुरुष    2) कमयधारय  
  3) मध्यमपदलोपी    4) उपपद ित्पुरुष 
31 खालीलपैिी िोणता शब्ि ‘िेशी’ नाही ?  
 1) बोका   2) रेडा    3) बटाटा     4) बाजरी  
32 जे चिािते ते सोने नसते. या वाक्याचा प्रिार ओळखा ?  
 1) केवल वाक्य     2) क्रमश्र वाक्य  
  3) संयुक्ि वाक्य     4) यापैकी नािी  
33 ‘पाणी पाजणे’ या वाक्यप्रचाराचा अथग सांगा ?  
 1) उत्साि भंग करणे    2) पराभव करणे   
 3) अपमान करणे    4) माघार करणे  
 

34 ‘समदु्र’ या शब्िाचा समानाथी नसणारा शब्ि िोणता ?  
 1) सागर   2) रत्नाकर  3) ससधु   4) समीकरण  
35 ‘तळे’ या शब्िाचे अनेिवचन िरा ?  
 1) िळे   2) िळी   3) िळ्या   4) िलाव 
36 ज्ञानपीठ परुस्िार प्राप्त साकहत्यीि भालचंद्र नेमाडे यांनी 
 खालीलपैिी िोणते  पसु्ति कलकहले नाही ?  
 1) सिद ू-  जगण्याची समृद्ध अडगळ  2) िूल    
 3) कोसला      4) मिानायक 
37 ‘चपगटपंजरी’ या शब्िाचा अथग सांगा ?  
 1) फुकटचे श्रम   2) प्राणायम  3) शतु्रत्व  4) क्रनरथयक बडबड  
38 म्हणीचा अथग ओळखा.  
  ‘इिडे आड कतिडे कवहीर’?   
 1) आपल्या ऐपिीप्रमाणे खचय करावा  
 2) कोणत्यािी गोष्ट्टीचा अक्रिरेक वाईटच  
  3) दोन्िीकडून सारख्याच अडचणीि सापडणे  
  4) सवयत्र सारखीच पक्ररस्स्थिी असणे  
39 वाक्याचा अथग पणूग झाल्यास िोणते कवरामकचन्ह वापरतात ?  
 1) पूणय क्रवराम    2) स्वल्प क्रवराम   
 3) अधयक्रवराम    4) अपसरण क्रचन्िी 
40 संिी सोडवा. प्रकत +  अक्ष ?  
 1) प्रत्यक्ष   2) प्रत्यीक्ष  3) प्रत्याक्ष    4) प्रत्येक्ष 
41 ‘उंट’ या शब्िाचा कवरुद्धाथी शब्ि िोणता ?  
 1) उंटणी   2) उंटीण   3) सांडणी  4) सवयच बरोबर 
42 ‘स, ला ते - स, ला, ना, ते’ हे प्रत्यय िोणत्या कवभक्तीचे आहेत ?  
 1) प्रथमा   2) िृिीया   3) चिुथी    4) पंचमी  
43 ‘भाऊ’ या शब्िाचे सामान्यरुप िरा ?  
 1) भाऊ   2) भावा    3) दोन्िी बरोबर   4) दोन्िी चूक  
44 खालीलपैिी ‘आत्मवाचि सवगनाम’िोणते आहे ?  
 1) िो   2) िा   3) कोण     4) स्वि:  
45 रामचे अक्षर सुंिर आहे.  
  अिोरेकखत शब्िाची जात ओळखा.  
 1) भाववाचक नाम    2) क्रवशेषण  
 3) क्रियाक्रवशेषण    4) शब्दयोगी अव्यय  
46 ‘अकित्य आंबा खातो’  
  या वाक्यातील िता िोणता ?  
 1) आक्रदत्य  2) आंबा   3) खािो   4) अकमयक वाकय  
47 तीन रस्ते एित्र येतात ती जागा ……….. ?  
 1) िट   2) चावडी    3) चौक    4) क्रिठा    
48 ‘आता मला चालवते’ या वाक्यातील कक्रयापिाचा प्रिार ओळखा ?  
 1) प्रायोजक क्रियापद    2) शक्य क्रियापद  
 3) अक्रनयक्रमि क्रियापद   4) भावकिुयक क्रियापद 
49. ‘घंटा वाजली, िी शाळा भरते.’ 
  या वाक्यातील प्रिान वाक्य िोणते? 
 1) घंटा वाजली     2) की शाळा  
  3) की शाळा भरिे    4) शाळा भरिे 
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50. ज्याच्याशी तलुना िरावयाची आहे सिवा ज्याची उपमा किली जाते, 
 तो घटि म्हणजे …………….  
 1) उपमेय      2) साधारण धमय    
  3) साम्यवाचक शब्द    4) उपमान   
51 A =10,  B = 5, तर  𝑨𝟐 -  𝑩𝟐 = ?  
 1) 30  2) 40   3) 75   4) 60  
52 के्षत्रफळ िाढा ?  
   
       
  
 
 1) 2400 चौसेमी   2) 1000 चौसेमी   
 3) 600 चौसेमी    4) 1200 चौसेमी  
53 एिा वतुगळाची कत्रज्या 14 सें.मी. आहे. तर त्याचा पकरघ किती  
  असेल ?  
 1) 168 सें.मी.  2) 88 सें.मी.  3) 140 सें.मी.   4) 280 सें.मी.   
54 रमेश गोवयातून मुंबईला 60 किमी. ताशी वेगाने जात आहे. सरेुश 
 त्याच वेळी मुंबईतून गोवयाला ताशी 120 कि. मी. वेगाने येत आहे. 
 गोवा व मुंबईचे अंतर 600 किमी. आहे. िोघांनी एिाच वेळी न 
 थांबता प्रवास िेलयास किती वेळाने त्यांची भेट होईल ?  
 1) 100 क्रमनीटे  2) 200 क्रमनीटे 3) 300 क्रमनीटे   4) 400 क्रमनीटे  

55 √√𝟐𝟓𝟎𝟎 + √𝟗𝟔𝟏  = x   
  तर x च्या जागी िोणता पयाय येईल? 
 1) 9   2) 7   3) 3    4) 5 
56 ‘अ’ प ‘ब’ िोन नळ एि बािली अनकु्रमे 12 कमनीटात व 15 
 कमकनटात भरतात. िोन्ही नळ एिाच वेळी सरुु िरुन 3 कमनीटांनी 
 ‘अ’नळ बंि िेल्यास ‘ब’ या नळास बािली िरण्यात किती वेळ 
 लागेल ?  
 1) 8 क्रमनीटे 15 सेकंद  2) 8 क्रमनीटे 25 सेकंद  
 3) 7 क्रमनीटे 15 सेकंद   4) 7 क्रमनीटे 25 सेकंद 
57 प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणत पयाय येईल?  

 17 𝟑

𝟒
 = ?  

 1) 69

4
  2) 71

4
  3) 73

4
  4) 75

4
 

58 एिा चौरसाची बाज ु4 सेंमी आहे तर त्या चौरसाचे के्षत्रफळ किती 
 असेल ?  
 1) 16 चौसेमी  2) 8 चौसेंमी   3) 20 चौसेंमी   4) 32 चौसेंमी  
59 1200 लोि ज्यात िॅप्टन आकण जवान आहेत, एिा रेनने प्रवास 
 िरतात. त्यात प्रत्येि 15 जवानांसाठी एि िॅप्टन आहे. तर किती 
 िॅप्टन रेनने प्रवास िरीत आहेत ?  
 1) 85  2) 80   3) 75    4) 70  

60 एिा िुटंुबात वडीलांनी िेिचा 𝟏

𝟒
 भाग खाल्ला. त्यांनी िुटंुबाचा 

 प्रत्येि सिस्य कजतिा िेि खाईल. त्यापेक्षा कतप्पट जास्त िेि 
 खाल्ला. तर िुटंुबातील सिस्यांची संख्या किती ?  
 1) 3    2) 7    3) 10  4) 12  
61 खालीलपैिी िोणती मळू संख्या नाही ?  
 1) 41    2) 43    3) 49    4) 53 

62 एि िाम ‘अ’ हा 10 किवसात िरतो, तेच िाम ‘ब’ 15 किवसात 
 िरतो, िोघे कमळून तेच िाम किती किवसात पणूग िरतील ?   
 1) 5 क्रदवस  2) 6 क्रदवस  3) 7 क्रदवस  4) 8 क्रदवस 
63.  7 कि.ग्र.ॅ तांिळाला 52.50 रु. पडतात, तर 35 कि.ग्र.ॅ तांिळाची 
 सिमत किती? 
 1) 250 रु.   2) 187.50 रु.    
  3) 252.50 रु.   4) 262.50 रु. 
64. जर 95 ÷ 34 = 2, 87 ÷ 14 =  35, तर 93 ÷ 12 = ? 
  प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणती संख्या येईल. 
 1) 4    2) 8    3) 6    4) 9 
65. आयताची लांबी 10 सें.मी. व रंुिी 5 सें.मी. आहे. त्याची पकरकमती 
 किती? 
 1) 30 सें.मी.  2) 40 सें.मी.  3) 50 सें.मी.  4) 100 सें.मी. 
66. एि ठोस िंडगोलािाराच्या आिाराचे वयास 16 सें.मी. आकण ऊंची 
 2 सें.मी. आहे. ह्याला कवतळून समान मापाचे 12 गोळे बनकवले 
 आहेत. प्रत्येि गोळ्याचे वयास िाय असेल? 
 1) 2 सें.मी.  2) 4 सें.मी.  3) 3 सें.मी.  4) 5 सें.मी. 
67. प्रसाि एिा कमकनटाला 42 शब्ि टाईप िरतो, तर िीड तासात तो 
 किती शब्ि टाईप िरील? 
 1) 4200 शब्द    2) 6300 शब्द    
  3) 3360 शब्द    4) 3780 शब्द 
68. (𝟐𝟏𝟑𝟕)𝟕𝟓𝟑 संख्येचा एिि अंि िाय आहे? 
 1) 1    2) 3    3) 7    4) 9 
69. अशी मोठ्ात मोठी 4 अंिी संख्या िोणती कजला 12, 15, 20, 
 24 यांनी भाग जाईल? 
 1) 9960   2) 9972   3) 9990   4) 9995 
70. एिा कत्रिोणातील िोन िोनांची मापे अनकु्रमे 50 अंश व 70 अंश 
 असतील, तर कतसऱया िोनाचे माप किती? 
 1) 40 अंश  2) 45 अंश  3) 60 अंश  4) 65 अंश 
71. एिा माळेत 18 मणी याप्रमाणे 32 माळा आहेत, त्या सवग 
 माळांतील मणी एित्र िरुन प्रत्येि माळेत 8 मणी या प्रमाणे 
 माळा िेल्यास किती माळा होतील?  
 1) 58   2) 82   3) 62   4) 72  
72. 11 संख्यांची सरासरी 10.9 आहे, जर पकहल्या 6 संख्यांची सरासरी 
 6.5 आकण शेवटच्या 6 संख्यांची सरासरी 11.4 आहे, तर मध्य 
 संख्या िाय आहे? 
 1) 11   2) 11.3   3) 11.4   4) 11.5 
73. एिा ििुानात तीन पाती असलेले जेवढे पंखे आहेत तेवढेच चार 
 पाती असलेले आहेत. त्या सवग पंख्यांची एिूण पाती 119 असल्यास, 
 िोन्ही प्रिारचे एिूण पंखे किती? 
 1) 34   2) 19   3) 17   4) 28 
74. 5 ने कन : शेि भाग जाणारी खालीलपैिी संख्या िोणती? 
 1) 3764   2) 4565   3) 3879   4) 8542 
75. प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणत पयाय येईल? 
  25 × 3.25 + 50.4 ÷ 24 = ? 
 1) 84.50   2) 83.35   3) 83.53   4) 82.45 
 

50cm 

30 cm 
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76 A, C, F, J, O. ? माकलिा पणूग िरा.  
 1) S   2) T    3) V   4) U 
77 A, C, F, H, K, M, ? माकलिा पणुग िरा.  
 1) P,S  2) O, P   3) P, Q   4) U, W  
78 प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणती संख्या येईल.   
 2, 5, 11, 20, 32 , 47 ?   
 1) 68   2) 164   3) 62    4) 65 
79 7960 + 2956 + 4028 - 8050 = ? 
  प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणती संख्या येईल? 
 1) 6898   2) 6890   3) 6894    4) 6892 
80 राम व त्याच्या आईचे वय 2:7 या प्रमाणात आहे. आणखी 8 विानी 
 त्यांच्या वयाचे गुणोत्तर 2:5 या प्रमाणात होईल, तर रामच्या आईचे 
 आजचे वय किती ?  
 1) 42 वषे   2) 50 वषे    3) 28 वषे    4) 34 वषे  
81 7, 10, 8, 11, 9, 12, ? माकलिा पणूग िरा .   
 1) 7   2) 10   3)12    4) 13  
82 कनलेश जवळ एि हेक्टर जकमन होती. त्याने एि एिर मोठ्ा 
 मलुाला किली. तर 40 गुंठे जकमन लहान मलुाला किली, तर 
 कनलेशजवळ किती एिर जमीन कशल्लि राकहली ?   

 1) 1
2
  एकर  2) 1 एकर    3) 11

2
  एकर  4) क्रनरंक   

 
83 एि मैल म्हणजे किती कि.मी. अंतर असते ?   
 1) 1.6 क्रकमी  2) 2.6 क्रकमी  3) 1.5 क्रकमी  4) 2.5 क्रकमी 
84 1996 ची सरुुवात सोमवारने झाली असेल, तर 1999 ची सरुुवात 
 िोणत्या वाराने होईल ?   
 1) गुरुवार   2) शुिवार  3) शक्रनवार   4) रक्रववार  
85 एिा बोटीचा वेग ताशी 6 किमी. असनू, प्रवाहाचा वेग 2 किमी, 
 ताशी आहे. बोट प्रवाहाच्या कवरुद्ध किशेने जात आहे, तर त्यास 4 
 तास लागतात, प्रवाहाच्या किशेने तेच अंतर पार िरण्यासाठी किती 
 वेळ लागेल ?   
 1) 4 िास   2) 3 िास  3) 2 िास    4) 1 िास 
86. किलेल्या पयायापैिी एि संख्या कनवडा जी  खालील माकलिेतील 
 प्रश्नकचन्ह बिल ूशिेल?  
 500, 479, 460, 443, 428, ? 
 1) 415     2) 411    3) 417    4) 413 
87. एिा खोक्यात 4 रंगांचे खडू आहेत. त्यापैिी 21 सोडून बािीचे 
 कहरवे, 18 सोडून बािीचे पांढरे, 23 सोडून बािीचे कनळे व 22 
 सोडून बािीचे गलुाबी आहेत. तर त्या खोक्यात एिूण किती खडू 
 आहेत ?  
 1) 42    2) 24    3) 28    4) 21 
88. िोन संख्याचा गणुािार 384 असनू त्यांचा भागािार 6 आहे, तर 
 त्यापैिी मोठी संख्या िोणती ?  
 1) 36    2) 54    3) 64    4) 48 
89. एिा वतुगळािार क्रीडांगणाच्या पकरघावर समान अतंरावर क्रमश:
 1 ते 30 क्रम िेऊन त्याच क्रमाने 30 कवद्याथी उभे िेले, तर 
 बरोबर 7 वया क्रमांिाच्या कवद्यार्थ्यासमोर कितवया क्रमांिाचा 
 कवद्याथी उभा असेल? 

 1) 22   2) 24    3) 21   4) 23 
90. 12 + 22 + 32 + ------- +122 = किती ?  
 1) 1300   2) 624   3) 650    4) 750 
91. जर माणसाला िुत्रा म्हटले, िुत्र्याला मांजर म्हटले, मांजराला 
 उंकिर म्हटले व उंिराला गाढव म्हटले तर बनु्सध्िमान प्राणी िोण 
 असेल ?  
 1) माणूस      2) मांजर    3) कुत्रा   4) उंक्रदर  
92. प्रश्नकचन्हाच्या जागी योग्य पयाय कनवडा. 
 PR, TV, XZ, BD, ? 
 1) EH   2) FI   3) FH   4) GJ 
93. एिा सांिेकति भािेत ‘WINTER’ हा शब्ि X30U2S असा 
 कलकहला जातो; तर त्याच भािेत ‘NATURE’ हा शब्ि िसा 
 कलहावा ?  
 1) 01U5S2  2) MIS5Q2  3) O1S4T2   4) O15VS2 
94.  प्रश्नकचन्हांच्या जागी िोणती संख्या येईल.  
 
  
 
  
 1) 1     2) 9      3) 12    4) 3 
95. जर (+) म्हणजे (×), (×) म्हणजे (-), (-) म्हणजे (+) असेल व 
 इतर कचन्हांचे अथग समान असता, (8+3)×(4-2) = ? 
 1) 22   2) 18    3) 14   4) 12 
96. खालील प्रश्नाच्या पिामिील समान संबंि ओळखा व 
 प्रश्नकचनहांच्या जागी िाय येईल ते पयायातून कनवडा. 
 परुवठा : मागणी : : शेती : ? 
 1)  शेिकरी   2) धान्य   3) पाऊस   4) शेि  
97. संतोि सरेुशपेक्षा उंच, पण सकतशपेक्षा ठेंग ूआहे. रमेश शरिपेक्षा 
 उंच,  पण गोपाळपेक्षा ठेंग ू आहे. किनेश सरेुशपेक्षाठेंग ू पण 
 गोपाळपेक्षा उंच आहे. या मलुांमध्ये सवात उंच िोण ? 
 1) शरद    2) सुरेश     3) गोपाळ   4) सक्रिश  
98. 5.73 तास हे तास, कमकनटे व सेिंिांत िसे कलहाल ?  
 1) 5 िा. 42 क्रम. 18 से   2) 5 िा. 7क्रम. 3 से  
 3) 5 िा. 43 क्रम. 48 से    4) 5 िा. 42 क्रम. 36 से 
99. मािरुी मकनिापेक्षा 67 किवसांनी मोठी आहे. मकनिाचा जन्म 
 शकनवारी झाल्यास मािरुी िोणत्या वारी जन्मली ? 
 1) बुधवार   2) मंगळवार   3) सोमवार    4) गुरूवार  
100.  एिा वयक्तीचे 8 विानंतरचे वय त्यांच्या 8 विापवूीच्या वयाच्या 
  तीनपट आहे, तर त्याचे आजचे वय किती ? 
 1)24 वषे  2) 16 वषे    3) 12वषे   4) 32 वषे  
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Question  

No 
Answer 

Question  

No 
Answer 

Question  

No 
Answer 

Question  

No 
Answer 

1 1 26 2 51 3 76 4 

2 2 27 4 52 3 77 3 

3 3 28 4 53 2 78 4 

4 4 29 1 54 2 79 3 

5 2 30 3 55 3 80 1 

6 1 31 3 56 1 81 2 

7 4 32 2 57 2 82 1 

8 4 33 2 58 1 83 1 

9 1 34 4 59 3 84 2 

10 3 35 2 60 3 85 3 

11 2 36 4 61 3 86 1 

12 3 37 4 62 2 87 3 

13 1 38 3 63 4 88 4 

14 3 39 1 64 1 89 1 

15 2 40 1 65 4 90 3 

16 3 41 3 66 2 91 3 
17 1 42 3 67 4 92 3 
18 4 43 2 68 3 93 1 

19 2 44 4 69 1 94 2 

20 3 45 2 70 3 95 2 

21 1 46 1 71 4 96 3 

22 3 47 4 72 4 97 4 

23 3 48 2 73 1 98 3 

24 4 49 1 74 2 99 2 

25 2 50 4 75 2 100 2 
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